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Εισαγωγή 
 

Η ψηφιοποίηση του μοντέλου υγείας-κοινωνικής φροντίδας αποτελεί 

μετασχηματιστική δύναμη. Με τις τεχνολογικές εξελίξεις, τα καινοτόμα εργαλεία 

και τις εκσυγχρονισμένες διαδικασίες αξιολόγησης, αυτή η αλλαγή 

παραδείγματος έχει τη δυνατότητα να φέρει επανάσταση στον τρόπο με τον 

οποίο παρέχουμε και λαμβάνουμε υπηρεσίες υγειονομικής περίθαλψης. Το 

παρόν κεφάλαιο διερευνά τα βασικά εργαλεία και τις διαδικασίες αξιολόγησης 

που διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο σε αυτόν τον ψηφιακό μετασχηματισμό. 

 
 

Λύσεις Αποθήκευσης 
 

Στην ψηφιακή εποχή, οι αποτελεσματικές και ασφαλείς λύσεις αποθήκευσης 

είναι ζωτικής σημασίας για την ψηφιοποίηση του μοντέλου κοινωνικής 

φροντίδας υγείας. Η αποθήκευση στο σύννεφο, όπως το Dropbox, έχει αλλάξει τα 

δεδομένα στον κλάδο της υγειονομικής περίθαλψης, προσφέροντας πολυάριθμα 

πλεονεκτήματα σε σχέση με τις παραδοσιακές μεθόδους αποθήκευσης. Η 

αποθήκευση στο σύννεφο παρέχει κλιμακούμενη χωρητικότητα για την 

εξυπηρέτηση του αυξανόμενου όγκου δεδομένων υγειονομικής περίθαλψης, 

εξασφαλίζοντας υψηλή διαθεσιμότητα, αξιοπιστία και προσβασιμότητα. 

Προσφέρει επίσης ισχυρά μέτρα ασφάλειας δεδομένων, συμπεριλαμβανομένης 

της κρυπτογράφησης και των ελέγχων πρόσβασης, για την προστασία των 

ευαίσθητων πληροφοριών υγειονομικής περίθαλψης. Η αποθήκευση στο νέφος 

διευκολύνει την ενσωμάτωση με άλλα ψηφιακά συστήματα υγείας, βελτιώνοντας 

την αποτελεσματικότητα της ροής εργασιών και εξαλείφοντας τα σιλό 

δεδομένων. 
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Συνολικά, η αποθήκευση στο υπολογιστικό νέφος διαδραματίζει ζωτικό ρόλο 

στο μοντέλο ψηφιακής κοινωνικής φροντίδας υγείας, επιτρέποντας την 

απρόσκοπτη συνεργασία, την κοινή χρήση δεδομένων και την πρόσβαση σε 

κρίσιμες πληροφορίες, ενώ παράλληλα διασφαλίζει την ασφάλεια των 

δεδομένων, τη συμμόρφωση και τις αποτελεσματικές λειτουργίες.  

 

Οι υπηρεσίες αποθήκευσης στο νέφος μπορούν να ενσωματωθούν ως λύσεις 

αποθήκευσης σε κοινωνικά περιβάλλοντα και περιβάλλοντα υγειονομικής 

περίθαλψης για τη βελτίωση της διαχείρισης δεδομένων, της συνεργασίας και 

της προσβασιμότητας.  

 

Το Dropbox είναι μια υπηρεσία αποθήκευσης στο σύννεφο που παρέχει 

ασφαλή αποθήκευση και εύκολη πρόσβαση σε αρχεία, επιτρέποντας στους 

χρήστες να αποθηκεύουν, να μοιράζονται και να συνεργάζονται σε έγγραφα, 

φωτογραφίες και βίντεο.  

 

Το Dropbox προσφέρει ένα φιλικό προς το χρήστη περιβάλλον εργασίας και 

ισχυρά χαρακτηριστικά για ασφαλή αποθήκευση και εύκολη πρόσβαση σε 

δεδομένα υγειονομικής περίθαλψης. Διευκολύνει την αποτελεσματική διαχείριση 

αρχείων ασθενών, ιατρικών εικόνων και εγγράφων, εξασφαλίζοντας 

συγχρονισμό δεδομένων σε όλες τις συσκευές.  

 

Η λειτουργία ελέγχου εκδόσεων του Dropbox επιτρέπει την παρακολούθηση και 

τη διαχείριση των αναθεωρήσεων εγγράφων, εξασφαλίζοντας ακρίβεια και 

συμμόρφωση. Η ενσωμάτωση με δημοφιλείς εφαρμογές και πλατφόρμες 

υγειονομικής περίθαλψης ενισχύει τις ροές εργασίας και τη διαλειτουργικότητα 

των δεδομένων.  
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Το OneDrive είναι μια υπηρεσία αποθήκευσης στο σύννεφο της Microsoft που 

επιτρέπει στους χρήστες να αποθηκεύουν, να συγχρονίζουν και να μοιράζονται 

αρχεία, παρέχοντας εύκολη πρόσβαση σε έγγραφα, φωτογραφίες και άλλα 

δεδομένα από διάφορες συσκευές.  

 

Προσφέρει απρόσκοπτο συγχρονισμό δεδομένων, εξασφαλίζοντας 

ενημερωμένες και συνεπείς πληροφορίες σε όλες τις συσκευές.  

 

Ο έλεγχος εκδόσεων του OneDrive επιτρέπει την παρακολούθηση και τη 

διαχείριση των αναθεωρήσεων εγγράφων, διατηρώντας την ακρίβεια και τη 

συμμόρφωση. Η ενοποίηση με εφαρμογές υγειονομικής περίθαλψης, συστήματα 

EHR, πλατφόρμες τηλεϊατρικής και εργαλεία επικοινωνίας βελτιώνει τις ροές 

εργασίας και βελτιώνει την αποτελεσματικότητα.  

 
Το iCloud είναι μια υπηρεσία αποθήκευσης και πληροφορικής σύννεφου της 

Apple, η οποία επιτρέπει στους χρήστες να αποθηκεύουν και να έχουν πρόσβαση 

στα αρχεία, τις φωτογραφίες, τα έγγραφα και άλλα δεδομένα τους σε πολλές 

συσκευές, ενώ παράλληλα παρέχει δυνατότητες δημιουργίας αντιγράφων 

ασφαλείας, συγχρονισμού και απρόσκοπτης ενσωμάτωσης στο οικοσύστημα της 

Apple. Εξασφαλίζει το συγχρονισμό δεδομένων σε όλες τις συσκευές της Apple, 

επιτρέποντας την εύκολη πρόσβαση σε αρχεία ασθενών και ιατρικές 

πληροφορίες.  

 
Οι λειτουργίες συνεργασίας του iCloud επιτρέπουν στους επαγγελματίες υγείας 

να μοιράζονται και να συνεργάζονται σε έγγραφα και αρχεία με ασφάλεια. Η 

ενσωμάτωση στο οικοσύστημα της Apple παρέχει απρόσκοπτη ενσωμάτωση με 

εφαρμογές υγειονομικής περίθαλψης, βελτιώνοντας τη διαχείριση και την 

προσβασιμότητα των δεδομένων.  
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Το Amazon Drive είναι μια υπηρεσία αποθήκευσης στο σύννεφο που 

παρέχεται από την Amazon και επιτρέπει στους χρήστες να αποθηκεύουν και να 

έχουν πρόσβαση στα αρχεία, τις φωτογραφίες, τα βίντεο και άλλα δεδομένα τους 

με ασφάλεια στο σύννεφο, με επιλογές για εύκολη κοινή χρήση και δημιουργία 

αντιγράφων ασφαλείας.  

 

Προσφέρει ευέλικτες επιλογές αποθήκευσης, οι οποίες εξυπηρετούν τον 

αυξανόμενο όγκο ψηφιακών δεδομένων στον κλάδο της υγειονομικής 

περίθαλψης. Τα ισχυρά μέτρα ασφαλείας του Amazon Drive, 

συμπεριλαμβανομένης της κρυπτογράφησης και των ελέγχων πρόσβασης, 

διασφαλίζουν το απόρρητο των δεδομένων και τη συμμόρφωση. Η ενσωμάτωση 

με άλλα εργαλεία και υπηρεσίες Amazon Web Services (AWS) επιτρέπει την 

προηγμένη ανάλυση και επεξεργασία δεδομένων για εφαρμογές υγειονομικής 

περίθαλψης. 

 

 

Social Media 
 

Το Facebook είναι μια πλατφόρμα κοινωνικής δικτύωσης που επιτρέπει σε 

άτομα και οργανισμούς να δημιουργούν προφίλ, να μοιράζονται περιεχόμενο 

και να συνδέονται με άλλους. Στο πλαίσιο των οργανισμών υγειονομικής και 

κοινωνικής περίθαλψης, το Facebook παρέχει μια οδό για τη συνεργασία με τους 

ασθενείς, την ανταλλαγή πληροφοριών που σχετίζονται με την υγεία και τη 

δημιουργία μιας κοινότητας γύρω από ένα συγκεκριμένο σκοπό ή οργανισμό 

υγειονομικής περίθαλψης. 
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Ορισμένες προτάσεις για το πώς να χρησιμοποιήσετε το προφίλ σας στο 

Facebook:  

 Μοιραστείτε ενημερωτικό περιεχόμενο, όπως συμβουλές για την υγεία, 

ενημερώσεις ειδήσεων και άρθρα σχετικά με την ειδικότητα του 

οργανισμού σας.  

 Ενθαρρύνετε την εμπλοκή της κοινότητας απαντώντας σε σχόλια, 

μηνύματα και ερωτήσεις από ασθενείς και οπαδούς. 

 Αξιοποιήστε το Facebook Live για να φιλοξενήσετε συνεδρίες ερωτήσεων 

και απαντήσεων, εκπαιδευτικά διαδικτυακά σεμινάρια ή συζητήσεις με 

επαγγελματίες υγείας.  

 Μοιραστείτε ιστορίες επιτυχίας ασθενών ή μαρτυρίες για να 

εξανθρωπίσετε τον οργανισμό σας και να οικοδομήσετε εμπιστοσύνη. 

 

Το Instagram είναι μια οπτικό-κεντρική πλατφόρμα κοινωνικής δικτύωσης που 

επιτρέπει στους χρήστες να μοιράζονται φωτογραφίες και βίντεο. 

Χρησιμοποιείται ευρέως για τη δημιουργική έκφραση, την προώθηση εμπορικών 

σημάτων και την επαφή με ένα οπτικά προσανατολισμένο κοινό. Στον τομέα της 

υγείας και της κοινωνικής φροντίδας, το Instagram μπορεί να χρησιμοποιηθεί 

για την εκπαίδευση, την έμπνευση και τη σύνδεση με τους ασθενείς και την 

ευρύτερη κοινότητα. 

 

Αυτές είναι μερικές προτάσεις για το πώς μπορεί να χρησιμοποιηθεί το 

Instagram:  

• Κάντε retweet και κοινοποιήστε περιεχόμενο από αξιόπιστες πηγές για να 

παρέχετε πολύτιμες πληροφορίες στους οπαδούς σας. 

• Χρησιμοποιήστε οπτικά στοιχεία, όπως εικόνες ή infographics, για να 

ενισχύσετε τη δέσμευση και τον αντίκτυπο των tweets σας. 
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• Παρακολουθήστε τις αναφορές και τα μηνύματα του οργανισμού σας για 

να απαντάτε άμεσα σε ερωτήματα ή σχόλια. Το LinkedIn είναι μια 

πλατφόρμα επαγγελματικής δικτύωσης που έχει σχεδιαστεί για τη 

διασύνδεση επαγγελματιών, την ανταλλαγή γνώσεων του κλάδου και την 

προώθηση επιχειρηματικών σχέσεων. Στο πλαίσιο των οργανισμών 

υγείας και κοινωνικής φροντίδας, το LinkedIn μπορεί να χρησιμοποιηθεί 

για τη σύνδεση με ομολόγους του κλάδου, την πρόσληψη ταλέντων, την 

ανταλλαγή περιεχομένου ηγεσίας σκέψης και την προώθηση των 

οργανωτικών επιτευγμάτων. Συστάσεις για να αξιοποιήσετε στο έπακρο 

το λογαριασμό σας στο LinkedIn:  

• Παρέχετε μια ολοκληρωμένη επισκόπηση των υπηρεσιών, της αποστολής 

και των αξιών σας.  

• Μοιραστείτε ειδικά για τον κλάδο άρθρα, ερευνητικά έγγραφα και 

περιεχόμενο ηγεσίας σκέψης που έχει συνταχθεί από τον οργανισμό σας ή 

από βασικά μέλη του προσωπικού σας. 

• Εγγραφείτε σε σχετικές ομάδες του LinkedIn για να συμμετάσχετε σε 

συζητήσεις με συναδέλφους, να μοιραστείτε γνώσεις και να διευρύνετε το 

επαγγελματικό σας δίκτυο.  

• Δημοσιεύστε θέσεις εργασίας και αξιοποιήστε τα χαρακτηριστικά 

πρόσληψης της πλατφόρμας για να προσελκύσετε ταλαντούχους 

επαγγελματίες.  

• Ασχοληθείτε με τους οπαδούς σας απαντώντας σε σχόλια, 

υποστηρίζοντας τις δεξιότητες των συναδέλφων σας και κοινοποιώντας 

ενημερώσεις για οργανωτικά ορόσημα ή επιτεύγματα. 

• Αξιοποιήστε τις δυνατότητες διαφήμισης του LinkedIn για να 

προσεγγίσετε ένα στοχευμένο κοινό, όπως επαγγελματίες του τομέα της 

υγειονομικής περίθαλψης ή δυνητικούς συνεργάτες.  
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Είναι σημαντικό να σημειωθεί ότι, ενώ αυτά τα κανάλια κοινωνικής δικτύωσης 

μπορούν να αποτελέσουν αποτελεσματικά εργαλεία για τους οργανισμούς υγείας 

και κοινωνικής φροντίδας, είναι ζωτικής σημασίας να τηρούνται οι 

δεοντολογικές κατευθυντήριες γραμμές, οι κανονισμοί προστασίας της ιδιωτικής 

ζωής των ασθενών και η επαγγελματική συμπεριφορά κατά τη χρήση τους.  

 

Η κοινοποίηση πληροφοριών και ειδήσεων που σχετίζονται με την υγειονομική 

περίθαλψη ενέχει ορισμένους κινδύνους που πρέπει πάντα να υπάρχουν κατά τη 

διάδοση των πληροφοριών. Η διάδοση παραπληροφόρησης στις πλατφόρμες 

κοινωνικής δικτύωσης μπορεί να οδηγήσει σε σύγχυση και επιβλαβείς ενέργειες, 

καθώς τα άτομα βασίζονται σε ανακριβείς ή αναξιόπιστες πληροφορίες για την 

υγεία. Ο εντυπωσιασμός σε αυτές τις πλατφόρμες μπορεί να ενισχύσει το άγχος 

και τη σύγχυση μεταξύ των χρηστών παρουσιάζοντας ειδήσεις για την υγεία με 

υπερβολικό ή ανησυχητικό τρόπο. Η στήριξη στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 

για αυτό-διάγνωση ή θεραπεία μπορεί να είναι επικίνδυνη, καθώς μπορεί να 

αποτρέψει τα άτομα από το να αναζητήσουν την κατάλληλη ιατρική συμβουλή.  

 

Επιπλέον, ο συντριπτικός όγκος περιεχομένου που σχετίζεται με την υγεία στα 

μέσα κοινωνικής δικτύωσης καθιστά δύσκολο τον εντοπισμό αξιόπιστων 

πληροφοριών, απαιτώντας από τους χρήστες να επενδύσουν σημαντικό χρόνο 

και προσπάθεια για να διακρίνουν ακριβείς και τεκμηριωμένες πηγές.  
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Εργαλεία ψηφιακής οργάνωσης  
 

Το Trello είναι ένα διαδικτυακό εργαλείο διαχείρισης έργων που χρησιμοποιεί 

πίνακες, λίστες και κάρτες για να βοηθήσει άτομα και ομάδες να οργανώσουν και 

να ιεραρχήσουν εργασίες. Παρέχει έναν οπτικό τρόπο παρακολούθησης της 

προόδου, ανάθεσης αρμοδιοτήτων και συνεργασίας σε έργα.  

 

Το Trello είναι ένα ευέλικτο εργαλείο για οργανισμούς υγείας και κοινωνικής 

φροντίδας, που επιτρέπει το συντονισμό της φροντίδας, τη διαχείριση εργασιών 

και τη συνεργασία ομάδων. Βοηθά στην παρακολούθηση της προόδου των 

ασθενών, στην ιεράρχηση των εργασιών και στη διευκόλυνση της επικοινωνίας 

σε πραγματικό χρόνο μεταξύ των μελών της ομάδας φροντίδας για 

αποτελεσματική διαχείριση της ροής εργασιών.  

 

Το Asana είναι μια εφαρμογή για τον ιστό και τα κινητά που βοηθά τις ομάδες 

να διαχειρίζονται έργα και εργασίες. Προσφέρει χαρακτηριστικά όπως ανάθεση 

εργασιών, προθεσμίες, παρακολούθηση προόδου και ομαδική επικοινωνία για 

την ενίσχυση της συνεργασίας και της παραγωγικότητας.  

 

Το Asana είναι ένα ισχυρό εργαλείο για οργανισμούς υγείας και κοινωνικής 

φροντίδας, που επιτρέπει τον αποτελεσματικό σχεδιασμό φροντίδας, τη 

διαχείριση εργασιών και τα έργα βελτίωσης της ποιότητας. Συγκεντρώνει την 

επικοινωνία, παρακολουθεί την πρόοδο και ενισχύει τη συνεργασία, 

βελτιώνοντας τελικά τα αποτελέσματα των ασθενών και την οργανωτική 

απόδοση.  
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Ένα κοινό ψηφιακό ημερολόγιο αναφέρεται σε ένα κοινόχρηστο διαδικτυακό 

ημερολόγιο που επιτρέπει σε πολλά άτομα ή ομάδες να βλέπουν και να 

διαχειρίζονται χρονοδιαγράμματα, ραντεβού και εκδηλώσεις σε πραγματικό 

χρόνο. Παραδείγματα κοινών ψηφιακών ημερολογίων περιλαμβάνουν το 

Ημερολόγιο της Google, το Ημερολόγιο του Microsoft Outlook ή άλλες εφαρμογές 

ημερολογίου με κοινή λειτουργικότητα.  

 

Ένα κοινό ψηφιακό ημερολόγιο αποτελεί πολύτιμο εργαλείο για τους 

οργανισμούς υγείας και κοινωνικής φροντίδας, διευκολύνοντας τον 

προγραμματισμό ραντεβού για τους ασθενείς, τον συντονισμό των συναντήσεων 

μεταξύ των μελών της ομάδας και τη διαχείριση των κοινών πόρων. 

Βελτιστοποιεί την κατανομή των πόρων, ελαχιστοποιεί τις συγκρούσεις στον 

προγραμματισμό και ενισχύει την επικοινωνία και τη συνεργασία εντός του 

οργανισμού.  

 

Ένας διαχειριστής κοινότητας στον κλάδο της κοινωνικής και υγειονομικής 

περίθαλψης είναι υπεύθυνος για την οικοδόμηση και τη διατήρηση σχέσεων με 

μέλη της κοινότητας, ασθενείς, φροντιστές και ενδιαφερόμενους φορείς. 

Επιβλέπουν πλατφόρμες μέσων κοινωνικής δικτύωσης, διαδικτυακά φόρουμ και 

άλλα κανάλια επικοινωνίας για τη συμμετοχή και την υποστήριξη της 

κοινότητας, την προώθηση της εκπαίδευσης στον τομέα της υγείας, την 

αντιμετώπιση προβλημάτων και τη διευκόλυνση της συνεργασίας μεταξύ 

διαφορετικών ομάδων. Ο διαχειριστής κοινότητας διαδραματίζει επίσης κρίσιμο 

ρόλο στη συλλογή ανατροφοδότησης, στην παρακολούθηση των τάσεων και 

στην υπεράσπιση των αναγκών και των συμφερόντων της κοινότητας εντός του 

οργανισμού. 

 



  80 

 

 
This work is licensed under a Creative Commons Attribution-NonCommercial-

ShareAlike 4.0 International License 

 

Πλατφόρμες Διαχείρισης 
Δεδομένων 
 

Οι οργανισμοί υγειονομικής περίθαλψης βασίζονται όλο και περισσότερο στις 

ψηφιακές τεχνολογίες για τον εξορθολογισμό των λειτουργιών, την ενίσχυση της 

φροντίδας των ασθενών και τη βελτίωση της αποδοτικότητας. Για να το 

επιτύχουν αυτό, πρέπει να αξιολογήσουν τις τρέχουσες ψηφιακές τεχνολογίες 

τους, κάνοντας απογραφή και αξιολογώντας τη λειτουργικότητα, τα δυνατά 

σημεία, τις αδυναμίες και την ευθυγράμμιση με τους οργανωτικούς στόχους. Μια 

ανάλυση κενών βοηθά στον εντοπισμό των περιορισμών και στη διερεύνηση 

αναδυόμενων τεχνολογιών που μπορούν να καλύψουν αυτά τα κενά. Η 

ιεράρχηση των απαιτήσεων και η ανάπτυξη ενός χάρτη πορείας για την 

υλοποίηση ή την αναβάθμιση είναι ζωτικής σημασίας.  

 

Η οργάνωση, η χρήση, η ασφάλεια και η ενσωμάτωση των δεδομένων είναι 

ζωτικής σημασίας για την αποτελεσματική διαχείριση των δεδομένων, την 

προστασία της ιδιωτικής ζωής των ασθενών και την απρόσκοπτη ενσωμάτωση 

σε όλα τα συστήματα. Είναι σημαντικό να αξιολογηθεί η οργάνωση των 

δεδομένων, να βελτιωθεί η χρήση τους και να ενισχυθεί η καταγραφή των 

δεδομένων, ώστε να αντληθούν σημαντικές πληροφορίες για τη λήψη 

αποφάσεων. Τα μέτρα ασφάλειας δεδομένων πρέπει να αξιολογούνται και να 

εφαρμόζονται ισχυρές πρακτικές κυβερνοασφάλειας για την προστασία των 

δεδομένων των ασθενών. Οι ανησυχίες για την προστασία της ιδιωτικής ζωής 

πρέπει να αντιμετωπίζονται μέσω της συμμόρφωσης με κανονισμούς όπως ο 

GDPR.  
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Θα πρέπει να επανεξεταστούν οι ανάγκες ενοποίησης δεδομένων και να 

διερευνηθούν λύσεις διαλειτουργικότητας για την ομαλή ανταλλαγή δεδομένων 

και τον συντονισμό της περίθαλψης. Θα πρέπει να προωθηθεί η συνεργασία και 

η ανταλλαγή δεδομένων μεταξύ παρόχων υγειονομικής περίθαλψης και 

ερευνητών. Η συνεχής παρακολούθηση και βελτίωση είναι ουσιαστικής 

σημασίας, περιλαμβάνοντας τη δημιουργία ενός πλαισίου διακυβέρνησης 

δεδομένων, την παρακολούθηση της ποιότητας των δεδομένων και την 

ενημέρωση για τις αναδυόμενες τάσεις, ώστε να βελτιωθούν οι πρακτικές 

διαχείρισης δεδομένων και να προωθηθεί η καινοτομία στην παροχή 

υγειονομικής περίθαλψης.  

 

Εστιάζοντας στην αξιολόγηση των δυνατοτήτων, την επανεξέταση των αναγκών 

σε δεδομένα και τη βελτιστοποίηση του ψηφιακού οικοσυστήματός τους, οι 

οργανισμοί υγειονομικής περίθαλψης μπορούν να υποστηρίξουν 

αποτελεσματικές ροές εργασίας, να βελτιώσουν τη φροντίδα των ασθενών και να 

λάβουν αποφάσεις με βάση τα δεδομένα, εξασφαλίζοντας παράλληλα την 

ευθυγράμμιση με τους οργανωτικούς στόχους, ενισχύοντας την ασφάλεια και 

την ιδιωτικότητα των δεδομένων και προωθώντας τη συνεργασία και τη 

διαλειτουργικότητα.  

 

Υπάρχουν ορισμένες πλατφόρμες διαχείρισης δεδομένων ειδικά 

σχεδιασμένες για κοινωνικούς οργανισμούς και οργανισμούς υγειονομικής 

περίθαλψης.  

 

Η Orion Health παρέχει μια σειρά λύσεων διαχείρισης δεδομένων για 

οργανισμούς υγειονομικής περίθαλψης, συμπεριλαμβανομένης της διαχείρισης 

της υγείας του πληθυσμού, της διαλειτουργικότητας και των πλατφορμών 
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ανάλυσης. Οι λύσεις τους επικεντρώνονται στην ασφαλή συγκέντρωση και 

ανάλυση δεδομένων υγείας για την υποστήριξη του συντονισμού της φροντίδας 

και τη βελτίωση των αποτελεσμάτων.  

 

Η Cerner προσφέρει πλατφόρμες διαχείρισης δεδομένων που 

χρησιμοποιούνται ευρέως στα ευρωπαϊκά συστήματα υγειονομικής περίθαλψης. 

Οι λύσεις τους περιλαμβάνουν ηλεκτρονικούς φακέλους υγείας (EHR), εργαλεία 

διαχείρισης της υγείας του πληθυσμού και πλατφόρμες διαλειτουργικότητας, 

επιτρέποντας την απρόσκοπτη ανταλλαγή δεδομένων και την ολοκληρωμένη 

διαχείριση της περίθαλψης.  

 

Ο όμιλος Dedalus Group παρέχει διάφορες λύσεις διαχείρισης δεδομένων για 

οργανισμούς υγειονομικής περίθαλψης σε ολόκληρη την Ευρώπη. Οι 

πλατφόρμες τους περιλαμβάνουν συστήματα EHR, εργαλεία συντονισμού της 

φροντίδας και λύσεις ανάλυσης, με στόχο τη βελτιστοποίηση των ροών 

εργασίας, τη βελτίωση της ανταλλαγής δεδομένων και την ενίσχυση της 

φροντίδας των ασθενών.  

 

Η Agfa HealthCare προσφέρει μια σειρά λύσεων διαχείρισης δεδομένων για 

παρόχους υγειονομικής περίθαλψης στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι πλατφόρμες 

τους περιλαμβάνουν συστήματα EHR, συστήματα πληροφοριών ακτινολογίας 

(RIS) και λύσεις επιχειρησιακής απεικόνισης, επιτρέποντας την αποτελεσματική 

καταγραφή, αποθήκευση και ανάκτηση δεδομένων σε διάφορους τομείς της 

υγειονομικής περίθαλψης.  
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Οι οργανισμοί συχνά επιλέγουν πλατφόρμες διαχείρισης δεδομένων με βάση τις 

συγκεκριμένες ανάγκες τους, τις κανονιστικές απαιτήσεις και τη συμβατότητα με 

τα υπάρχοντα συστήματα.  

 

Ορισμένες από τις διαθέσιμες πλατφόρμες προσφέρουν τη δυνατότητα στους 

τελικούς χρήστες να έχουν πρόσβαση στα δεδομένα υγείας τους, όπως ο 

«Εθνικός Κατάλογος Ηλεκτρονικής Υγείας», ο οποίος παρέχει πληροφορίες 

σχετικά με τις υπηρεσίες ηλεκτρονικής υγείας που είναι διαθέσιμες στην Ισπανία, 

και ο «Φάκελος Υγείας μου», ο οποίος επιτρέπει στους πολίτες να έχουν 

ηλεκτρονική πρόσβαση στους φακέλους υγείας τους, Η πλατφόρμα "ELGA" 

(Elektronische Gesundheitsakte) είναι ένα εθνικό σύστημα ηλεκτρονικού φακέλου 

υγείας που επιτρέπει στους ασθενείς και τους παρόχους υγειονομικής 

περίθαλψης να έχουν πρόσβαση και να μοιράζονται με ασφάλεια πληροφορίες 

για την υγεία, Η πλατφόρμα "eHealth Romania" παρέχει στους πολίτες πρόσβαση 

στους ιατρικούς φακέλους και τις πληροφορίες συνταγών τους, Η «Εθνική Πύλη 

Υγείας» είναι μια πλατφόρμα που παρέχει στους πολίτες πρόσβαση σε 

πληροφορίες και υπηρεσίες που σχετίζονται με την υγεία. 

 
 

Πλατφόρμες Τηλεδιάσκεψης 
 

Οι πλατφόρμες βίντεο-διάσκεψης έχουν γίνει όλο και πιο σχετικές και 

σημαντικές στις υπηρεσίες υγείας και κοινωνικής φροντίδας, διευκολύνοντας 

την εξ αποστάσεως επικοινωνία, τη συνεργασία και την παροχή φροντίδας. 

Επιτρέπουν την αλληλεπίδραση ήχου και βίντεο σε πραγματικό χρόνο μεταξύ 

επαγγελματιών υγείας, ασθενών, φροντιστών και άλλων ενδιαφερομένων, 

ανεξάρτητα από τη φυσική τους θέση.  
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Το Zoom είναι μια πλατφόρμα τηλεδιάσκεψης βασισμένη στο cloud που 

επιτρέπει σε άτομα και ομάδες να συνδέονται και να συνεργάζονται μέσω 

υψηλής ποιότητας επικοινωνίας μέσω ήχου και βίντεο.  

 

Το Zoom είναι μια ευέλικτη πλατφόρμα για τους επαγγελματίες του τομέα της 

υγειονομικής περίθαλψης, προσφέροντας εξ αποστάσεως διαβουλεύσεις με 

ασθενείς, προωθώντας τη συνεργασία μεταξύ ειδικών και διευκολύνοντας την 

εικονική εκπαίδευση και τα συνέδρια. Προωθεί την προσβάσιμη υγειονομική 

περίθαλψη, ενισχύει τη διεπιστημονική ομαδική εργασία και υποστηρίζει τη 

συνεχή μάθηση στον κλάδο.  

 

Το Microsoft Teams είναι μια πλατφόρμα συνεργασίας που ενσωματώνει 

συνομιλίες, βιντεοσκοπημένες συναντήσεις, αποθήκευση αρχείων και 

ενσωμάτωση εφαρμογών σε έναν ενοποιημένο κόμβο επικοινωνίας.  

 

Το Microsoft Teams είναι μια ολοκληρωμένη πλατφόρμα που επιτρέπει την 

απρόσκοπτη επικοινωνία και συνεργασία μεταξύ των ομάδων φροντίδας, 

υποστηρίζοντας μηνύματα σε πραγματικό χρόνο, βίντεο-κλήσεις και κοινή 

χρήση αρχείων. Διευκολύνει τις εξ αποστάσεως εκπαιδευτικές συνεδρίες, τις 

εικονικές συσκέψεις και ενσωματώνεται με άλλες εφαρμογές του Microsoft Office 

για ασφαλή συνεργασία εγγράφων σε οργανισμούς υγειονομικής περίθαλψης, 

προωθώντας τον αποτελεσματικό συντονισμό της φροντίδας και την ανταλλαγή 

γνώσεων.  

 

Το Cisco Webex είναι μια πλατφόρμα τηλεδιάσκεψης και συνεργασίας που 

προσφέρει συσκέψεις ήχου και βίντεο, ομαδικά μηνύματα, κοινή χρήση οθόνης 

και δυνατότητες κοινής χρήσης αρχείων.  
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Το Cisco Webex είναι μια ευέλικτη πλατφόρμα που υποστηρίζει υπηρεσίες 

τηλεϊατρικής, επιτρέποντας στους επαγγελματίες υγείας να παρέχουν εικονικές 

διαβουλεύσεις και να παρακολουθούν τους ασθενείς εξ αποστάσεως, 

βελτιώνοντας την πρόσβαση στη φροντίδα. Διευκολύνει τις συνεδριάσεις 

διεπιστημονικών ομάδων, προωθώντας τη συνεργασία και την από κοινού λήψη 

αποφάσεων για πολύπλοκες περιπτώσεις. Το Webex προσφέρει επίσης 

λειτουργίες για τη φιλοξενία διαδικτυακών σεμιναρίων και εικονικών συνεδρίων, 

επιτρέποντας στους οργανισμούς υγειονομικής περίθαλψης να παρέχουν 

εκπαιδευτικά προγράμματα και να μοιράζονται γνώσεις με ένα ευρύτερο κοινό.  

 

Το Skype είναι μια ευρέως χρησιμοποιούμενη πλατφόρμα επικοινωνίας που 

προσφέρει δυνατότητες κλήσεων ήχου και βίντεο, ανταλλαγής μηνυμάτων και 

αρχείων μέσω του διαδικτύου.  

 

Το Skype είναι μια ευέλικτη πλατφόρμα που επιτρέπει στους επαγγελματίες 

υγείας να διεξάγουν διαβουλεύσεις εξ αποστάσεως, βελτιώνοντας την πρόσβαση 

στη φροντίδα και διευκολύνοντας τις οπτικές αξιολογήσεις. Χρησιμεύει επίσης 

ως πολύτιμο εργαλείο για τη σύνδεση των φροντιστών με τους επαγγελματίες 

υγείας, ενισχύοντας την ικανότητά τους να παρέχουν φροντίδα και να ζητούν 

καθοδήγηση. Επιπλέον, το Skype μπορεί να χρησιμοποιηθεί για υπηρεσίες 

γλωσσικής διερμηνείας, εξασφαλίζοντας αποτελεσματική επικοινωνία με 

ασθενείς που έχουν περιορισμένη γλωσσική επάρκεια.  

 

Το FaceTime είναι μια υπηρεσία κλήσεων βίντεο και ήχου αποκλειστικά για τις 

συσκευές Apple, η οποία επιτρέπει στους χρήστες να συνομιλούν σε πραγματικό 

χρόνο με άλλους χρήστες της Apple.  
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Το FaceTime, διαθέσιμο σε συσκευές της Apple, επιτρέπει την άμεση επικοινωνία 

μέσω βίντεο μεταξύ παρόχων υγειονομικής περίθαλψης και ασθενών, 

βελτιώνοντας την προσβασιμότητα και την ευκολία της περίθαλψης. Μπορεί να 

χρησιμοποιηθεί για απομακρυσμένη παρακολούθηση, επιτρέποντας στους 

παρόχους να αξιολογούν τις συνθήκες και να προσφέρουν καθοδήγηση. Το 

FaceTime διευκολύνει επίσης τις συνδέσεις ασθενών-οικογενειών, μειώνοντας 

την κοινωνική απομόνωση και παρέχοντας συναισθηματική υποστήριξη σε 

περιπτώσεις μακροχρόνιας φροντίδας ή περιορισμένης επισκεψιμότητας.  

 

Το Messenger είναι μια πλατφόρμα ανταλλαγής μηνυμάτων που ανήκει στο 

Facebook και επιτρέπει στους χρήστες να στέλνουν μηνύματα κειμένου, να 

πραγματοποιούν φωνητικές και βιντεοκλήσεις και να μοιράζονται αρχεία 

πολυμέσων.  

 
Το Messenger χρησιμεύει ως εργαλείο επικοινωνίας για παρόχους υγειονομικής 

περίθαλψης και ασθενείς, επιτρέποντας συνομιλίες κειμένου, φωνής και βίντεο 

για τη συζήτηση προβλημάτων υγείας και την ανταλλαγή ενημερώσεων. Μπορεί 

να χρησιμοποιηθεί για την αποστολή υπενθυμίσεων και ειδοποιήσεων για 

ραντεβού, βελτιώνοντας τη δέσμευση των ασθενών και μειώνοντας τα χαμένα 

ραντεβού. Το Messenger υποστηρίζει επίσης τη διάδοση εκπαιδευτικού υλικού 

για την υγεία και ενημερωτικών άρθρων, εξασφαλίζοντας την ευρεία διανομή 

ακριβών και έγκαιρων πληροφοριών για την υγεία.  

 
Το Google Meet είναι μια πλατφόρμα τηλεδιάσκεψης που αναπτύχθηκε από 

την Google. Επιτρέπει στους χρήστες να διοργανώνουν και να συμμετέχουν σε 

εικονικές συναντήσεις, να πραγματοποιούν βίντεο-κλήσεις και να συνεργάζονται 

εξ αποστάσεως. Προσφέρει χαρακτηριστικά όπως κοινή χρήση οθόνης, 

συνομιλία και λεζάντες σε πραγματικό χρόνο.  
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Το Google Meet έχει γίνει βασικό εργαλείο για τους επαγγελματίες υγείας, τους 

κοινωνικούς λειτουργούς και τους παρόχους φροντίδας για την παροχή 

υπηρεσιών τηλεϊατρικής και τη διευκόλυνση των εξ αποστάσεως 

διαβουλεύσεων. Επιτρέπει εικονικές αλληλεπιδράσεις μεταξύ γιατρού και 

ασθενούς, τήλε-ιατρικά ραντεβού και συνεδρίες θεραπείας, εξασφαλίζοντας τη 

συνέχεια της περίθαλψης και μειώνοντας την ανάγκη για προσωπικές 

επισκέψεις. Το Google Meet υποστηρίζει επίσης τις συνεδριάσεις 

διεπιστημονικών ομάδων, επιτρέποντας στους επαγγελματίες υγείας από 

διαφορετικές ειδικότητες να συνεργάζονται, να συζητούν περιπτώσεις ασθενών 

και να συντονίζουν αποτελεσματικά τα σχέδια περίθαλψης.  

 

Το Jitsi είναι μια πλατφόρμα τηλεδιάσκεψης ανοικτού κώδικα που παρέχει 

ασφαλή και κρυπτογραφημένα κανάλια επικοινωνίας για online συναντήσεις και 

βίντεο-κλήσεις. Προσφέρει χαρακτηριστικά όπως κοινή χρήση οθόνης, 

κρυπτογράφηση από άκρο σε άκρο και δυνατότητα φιλοξενίας διασκέψεων 

χωρίς να απαιτούνται λογαριασμοί χρηστών.  

 

Το Jitsi έχει αποκτήσει σημασία στις υπηρεσίες υγείας και κοινωνικής φροντίδας 

λόγω της εστίασής του στην προστασία της ιδιωτικής ζωής και την ασφάλεια. 

Χρησιμοποιείται από οργανισμούς υγειονομικής περίθαλψης και παρόχους 

κοινωνικής φροντίδας για τη διεξαγωγή εμπιστευτικών συζητήσεων, την 

ανταλλαγή ευαίσθητων πληροφοριών και τη διασφάλιση της συμμόρφωσης με 

τους κανονισμούς προστασίας δεδομένων. Ο χαρακτήρας του Jitsi ως ανοικτού 

κώδικα επιτρέπει την προσαρμογή και την ενσωμάτωση με τα υπάρχοντα 

συστήματα υγειονομικής περίθαλψης, καθιστώντας το μια ευέλικτη και 

οικονομικά αποδοτική λύση για διαβουλεύσεις τηλεϊατρικής, εικονικές 

συναντήσεις και συνεργασία από απόσταση. 
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Άλλα χρήσιμα εργαλεία 
 

Η ηλεκτρονική υπογραφή αναφέρεται σε μια ψηφιακή αναπαράσταση της 

χειρόγραφης υπογραφής ενός ατόμου. Επιτρέπει στους χρήστες να υπογράφουν 

έγγραφα ηλεκτρονικά, εξαλείφοντας την ανάγκη για φυσική γραφειοκρατία και 

επιτρέποντας την ασφαλή και αποτελεσματική διαχείριση εγγράφων.  

 

Η τεχνολογία της ηλεκτρονικής υπογραφής προσφέρει στους οργανισμούς 

υγείας και κοινωνικής φροντίδας τα οφέλη των εξορθολογισμένων διαδικασιών 

συναίνεσης, της ασφαλούς ανταλλαγής εγγράφων, της βελτιωμένης 

αποτελεσματικότητας της ροής εργασιών και της συμμόρφωσης με τις 

κανονιστικές απαιτήσεις. Επιτρέπει την ηλεκτρονική υπογραφή και υποβολή 

εντύπων συγκατάθεσης ασθενών, διευκολύνει την απομακρυσμένη συνεργασία 

και διασφαλίζει την ακεραιότητα και την εμπιστευτικότητα ευαίσθητων 

εγγράφων.  

 

Οι πλατφόρμες ανταλλαγής πληροφοριών υγείας (HIE) διευκολύνουν την 

ασφαλή ανταλλαγή πληροφοριών υγείας των ασθενών μεταξύ των παρόχων 

υγειονομικής περίθαλψης, εξασφαλίζοντας την απρόσκοπτη συνέχεια της 

περίθαλψης και μειώνοντας την επανάληψη εξετάσεων ή διαδικασιών.  

Οι πύλες ασθενών είναι ασφαλείς διαδικτυακές πλατφόρμες που επιτρέπουν 

στους ασθενείς να έχουν πρόσβαση στα αρχεία υγείας τους, στα αποτελέσματα 

των εξετάσεων, στα προγράμματα ραντεβού και να επικοινωνούν με τους 

παρόχους υγειονομικής περίθαλψης.  

 

 

 



  89 

 

 
This work is licensed under a Creative Commons Attribution-NonCommercial-

ShareAlike 4.0 International License 

 

Τα ψηφιακά συστήματα διαχείρισης συνταγών επιτρέπουν στους 

επαγγελματίες του τομέα της υγειονομικής περίθαλψης να συνταγογραφούν 

ηλεκτρονικά φάρμακα σε ασθενείς και να διαβιβάζουν τις συνταγές στα 

φαρμακεία.  

 

Συσκευές απομακρυσμένης παρακολούθησης, όπως όργανα μέτρησης της 

αρτηριακής πίεσης, ζαχάρου ή φορητοί αισθητήρες, μπορούν να συλλέγουν 

δεδομένα ασθενών εκτός των παραδοσιακών χώρων υγειονομικής περίθαλψης.  

 

Λύσεις απορρήτου και ασφάλειας δεδομένων: Με την αυξανόμενη 

ψηφιοποίηση των δεδομένων υγείας, οι ισχυρές λύσεις προστασίας της 

ιδιωτικής ζωής και της ασφάλειας των δεδομένων είναι απαραίτητες.  

 

Εφαρμογές υγείας και ψηφιακή θεραπευτική: Υπάρχει ένα ευρύ φάσμα 

διαθέσιμων εφαρμογών υγείας και ψηφιακών θεραπευτικών που προσφέρουν 

εξατομικευμένες παρεμβάσεις, υποστήριξη συμπεριφοράς και εργαλεία 

αυτοδιαχείρισης για διάφορες παθήσεις υγείας. 
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